



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.06.2023 13:53
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Започна 111-тата сесия на Международната организация на труда**

Дата: 05.06.2023 12:56

Медия: [Банкеръ](#)

Международната организация на труда (МОТ) откри своята 111-та сесия. Форумът ще продължи работа до 16 юни 2023 година. В работата му участват синдикалисти, работодатели и правителствени делегати от 187 държави членки на МОТ. Сесията е в изцяло присъствен формат (т.е. никакви видеоконферентни връзки и чатове), а домакин е Дворецът на нациите в Женева. Конференцията бе официално открита от Жилбер Ун...

Заглавие: **БТПП връчи на Русенската търговско-индустриална камара престижната награда "Хермес"**

Дата: 05.06.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Русенската търговско-индустриална камара (РТИК) беше удостоена от Българската търговско-промишлена палата с престижната статуетка "Хермес". Председателят на БТПП Цветан Симеонов връчи на изпълнителния директор на РТИК Милен Добрев наградата "за принос при постигане целите и задачите на БТПП и по повод 130 години от учредяването". Това отличие носи духа на признателност към основателите и към всич...

Заглавие: **Обучение по здравословни и безопасни условия на труд**

Дата: 05.06.2023 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Приоритетите на европейската стратегия и националната програма за здравословни и безопасни условия на труд (ЗБУТ) и трудовият травматизъм бяха основните теми на обучението на председателите на Регионалните търговско-промишлени палати (камари), което се проведе на 1 и 2 юни в гр. Трявна, с домакин Габровската търговско-промишлена палата. Лекторът Пантелей Кокев от Служба трудова медицина "Здраве о...

Заглавие: **В Женева днес започна 111-та сесия на Международната конференция на труда**

Дата: 05.06.2023 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Делегация на българските работодатели участва в работата на форума Председателят на БТПП Цветан Симеонов и Мирослава Маркова, главен експерт "Международно сътрудничество и международни организации", участваха днес в официалното откриване на Международната конференция на труда (МКТ) в Женева. Съставът на българската делегация може да откриете ТУК. Международната организация на труда провежда своя...

Заглавие: **Търговската камара получи престижната награда "Хермес"**

Дата: 05.06.2023 06:15

Медия: [Утро Русе](#)

Русенската търговско-индустриална камара (РТИК) беше удостоена с престижната статуетка "Хермес" от Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Признанието е за приноса за постигане на задачите...

Заглавие: **Минало и бъдеще на Сапарева баня: Хилядолетната история и културна Германея представя голям проект**

Дата: 04.06.2023 19:11

Медия: [Вяра Нюз](#)

В Сапарева баня представиха проекта "Културно наследство и културно бъдеще за община Сапарева баня", част от проект "Древна Германея" на Мега проекта с национално и приоритетно значение "Сапарева баня – Кюстендил – България". Събитието уважиха областният управител на Кюстендил инж. Александър Пандурски, неговият заместник Валентина Караганова, Илинка Никифорова – зам. областен управител на Перник, ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Германия спешно търси работници в 200 професии**

Дата: 05.06.2023 10:53

Медия: [Факти](#)

Това е нов рекорд. Кои браншове търсят най-спешно работници? За една година броят на професиите в Германия, изпитващи остър недостиг на работна ръка, се е увеличил с 52, става ясно от нови данни на Федералната агенция по труда. 200 от общо 1200 изследвани професии в Германия страдат от недостиг на кадри. Това е нов рекорд, пише германската обществено-правна медия APD. Към засегнатите от проблема пр...

Заглавие: **Инвеститорите са оптимистично настроени, но скоро настроението им може да се влоши**

Дата: 05.06.2023 10:51

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Вложителите търсят улики, които да предполагат край на повишаването на лихвените проценти в близко бъдеще. Оптимизмът преобладаваше на световните фондови пазари в края на миналата седмица. Водещият германски индекс Dax завърши търговията в петък над така желаната граница от 16 000 пункта. Водещите борсови индекси на Wall Street също навлязоха в уикенда със значителни ръстове. Имаше няколко причини з...

Заглавие: **Икономиката на еврозоната през първото тримесечие на 2023 г.**

Дата: 05.06.2023 06:30

Медия: [Труд](#)

Европейската централна банка закъсна с реакцията си спрямо високата инфлация. Проблемите при професионалната реализация сред младите остават предизвикателство. Поевтиняват медта, желязото и дървения материал. Евростат наскоро оповести официално данните от експресната оценка за брутният вътрешен продукт в еврозоната и Европейския съюз през първото тримесечие на 2023 г. и това е повод за преглед на съст...

Заглавие: **Фармацевтичният сектор е осигурил на икономиката ни 2,8 млрд. лв. през 2021 г.**

Дата: 05.06.2023 12:41

Медия: [Zdrave.net](#)

Общият принос, който фармацевтичната индустрия е осигурила за 2021 г. за българската икономика, се изчислява приблизително на 2,8 млрд. лева или 2,2% от брутният вътрешен продукт на страната, което е в съответствие със средното ниво за Европа. Тези и други данни за сектора бяха представени на експертна среща "Икономически и стратегически принос на фармацевтичния сектор в България" в доклад от изпъл...

Заглавие: **Раждането на "Черния лебед": Девет години от "чертежа на салфетка" до първия полет**

Дата: 05.06.2023 09:56

Медия: [Kaldata](#)

Почти 9 години минават от "чертежа на салфетка" на товарния дрон "Черен лебед" до първия му полет на 25 май на летище Балчик. През тези години са разработени в умалени размери няколко различни прототипа на дрона, начертан от Константин, по-малкия от двамата братя Рангелови, които тогава обсъждат технология от бъдещето и предстои да основат своята компания "Дронамикс". Може би около две години е от...

Заглавие: **"Каолин" на 100 години, в последните 10 от тях германските собственици инвестират всеки цент обратно**

Дата: 05.06.2023 08:02

Медия: [Dotbg.bg](#)

Компания с мисия отвъд плащането на заплати - там, където работи, създава среда, хубава за живот на своите работници, техните семейства и всички останали 100 години "Каолин"! Голям ден. В този век влизат постиженията на много поколения, белязани от предприемчивост, смелост, усърдие, желание да се случи нещо. Така откри празника на най-старото минно предприятие у нас Роберт Линдемман-Берк, управлява...

Заглавие: **Наполовина намалена инфлацията в периода на управление на служебния кабинет**

Дата: 05.06.2023 13:21

Медия: [Министерство на икономиката](#)

Наполовина намалена инфлацията в периода на управление на служебния кабинет. Това се посочва в отчета за дейността на Министерството на икономиката и индустрията под ръководството на Никола Стоянов. При поемане на управлението през август миналата година инфлацията у нас бе достигнала рекордни стойности, сравними само с тези от 1998 г. След серия от действия на правителството се отчитат 7 месеца на ...

Заглавие: **Гълъб Донев представи отчет на кабинета: Политическата арогантност е демоден**

Дата: 05.06.2023 12:08

Медия: [Филтър](#)

"Не мачкайте и не пречупвайте хората. Те са държавата. Този модел вече не работи. Политическата арогантност е демоден и е безполезна". Това заяви служебният министър Гълъб Донев по време на открито правителствено заседание в понеделник, на което отчете свършеното от кабинета му за периода 3 февруари – 5 юни 2023 г. Той описа като "втория сезон на политическия сървайвър" втория мандат на служебния к...

Заглавие: **Григорий Вазов: Най-реалистично е да влезем в еврозоната на 1 януари 2025 г.**

Дата: 05.06.2023 11:44

Медия: [Бизнес новините](#)

Няма основание да се повишат лихвите по кредитите, каза ще Вазов. Оптимистичната дата за влизане на България в еврозоната е 1 януари 2025 г., а 3% дефицит в бюджета може да се постигне в средата на следващата година. Това каза Григорий Вазов, член на Фискалния съвет, в предаването "Неделя 150" по БНР, цитиран от БТА. По негови думи преди да започне да се прави новият бюджет, трябва да има нова фиска...

Заглавие: **БНБ отчете ръст на преките чуждестранни инвестиции с близо 10 на сто**

Дата: 05.06.2023 11:10

Медия: [Econ](#)

През последните години общият дял на инвестициите в България спадна под 20 процента от БВП, изоставайки от средните нива на инвестициите в страните от ЦИЕ и ЕС. Ръст на преките чуждестранни инвестиции с близо 10%. Това отчете Българската народна банка за първото тримесечие. По-бързо натрупване на капитал може да се постигне чрез премахване на бариерите пред частните инвестиции и подобряване на качеството...

Заглавие: **Предимства на интернет банкирането: защо трябва да сме онлайн**

Дата: 05.06.2023 11:05

Медия: [Pariteni](#)

4 топ предимства на интернет банкирането Интернет, като революционно изобретение, изминава дълъг път на

развитие от зараждането си през 60 – 70 години на 20-ти век до днес. През последните няколко години ставаме свидетели на необятно богатство от иновационни дигитални открития, които ни носят разнообразни ползи – едно от тях е онлайн банкирането. Независимо дали ще решим да извършваме своите банкови...

Заглавие: **Семинар представя възможностите за бизнес и инвестиции на български компании в Канада**

Дата: 05.06.2023 13:42

Медия: [Industry Info](#)

На 7 юни 2023 г. от 11:00 ч. в София ще се проведе семинар на тема "СЕТА – Как да правим бизнес и да инвестираме в Канада". Организатор на събитието е Българската търговско-промишлена палата (БТПП) в партньорство с Посолството на Канада в Румъния, което е акредитирано за България.

Заглавие: **В мандата на служебния кабинет стартира създаването на най-голямата специализирана икономическа зона на Балканите - в Доброславци**

Дата: 05.06.2023 13:28

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

За първото тримесечие на година спрямо миналата има 15 пъти ръст на инвестициите и 4 пъти повече издадените сертификати клас А на инвеститори, стана ясно от отчета за мандата по линия на Министерството на иновациите и растежа /КРОСС/. В мандата на служебния кабинет стартира създаването на най-голямата специализирана икономическа зона на Балканите - в Доброславци. Тя е с фокус върху най-бързо растящ...

Заглавие: **Цацата поскъпва 8 пъти от щанда до кръчмата**

Дата: 05.06.2023 12:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

Това лято ще ядем златно мезе с бирата. Само цацата поскъпва осем пъти от щанда до кръчмата, показва проучване на "Телеграф". Рибата се купува по 80 стотинки за 200 грама от кръчмарите, които след това пласират този грамаж за 6,40 лв. на клиентите си. Цени Цените на едро за килограм за по-голямата част от рибите са същите както в заведенията, но за 450 грама. За порция пъстърва от половин кило без 50 грама в ре...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Гурбетчи се връщат у нас заради скъпотията в чужбина**

Дата: 05.06.2023 12:05

Медия: [Econ](#)

Промени в Закона за насърчаване на заетостта предлага служебното правителство. Според тях мерките, които досега бяха много раздробени и насочени към различни групи, сега ще се обединят в една, изцяло нова Родни гурбетчи се завръщат заради високата инфлация и все по-скъпия живот в чужбина. Това е тенденция в сезонната заетост, коментира зам.-министърът на труда и социалната политика проф. Емил Мин...

Заглавие: **Германия спешно търси работници в 200 професии**

Дата: 05.06.2023 12:05

Медия: [Nbox](#)

Това е нов рекорд. Кои браншове търсят най-спешно работници? За една година броят на професиите в Германия, изпитващи остър недостиг на работна ръка, се е увеличил с 52, става ясно от нови данни на Федералната агенция по труда. 200 от общо 1200 изследвани професии в Германия страдат от недостиг на кадри. Това е нов рекорд, пише германската обществено-правна медия APD. Към засегнатите от проблема п...

Заглавие: **Днес започва 111-тата годишна Международна конференция на труда**

Дата: 05.06.2023 12:53

Медия: [Конфедерация на независимите синдикати в България \(КНСБ\)](#)

Международната организация на труда ще проведе от днес до 16 юни 111-ата си годишна Международна

конференция на труда (МКТ) в Женева. Тържественото откриване е в Двореца на нациите на ООН. Делегат на работниците от България е президентът на КНСБ Пламен Димитров, който е и титулярен член на Управителния съвет на МОТ. В рамките на 111-тата сесия на МКТ Димитров е член на Комитета по общи въпроси, на...

Заглавие: **Заплатите в ИТ сектора са скочили с 30 на сто за година**

Дата: 05.06.2023 11:55

Медия: [Econ](#)

Най-високите нива на заплащане в областта на технологиите са се повишили, особено при някои специалности. На годишна база, от април 2022 г. до април 2023 г., възнагражденията на много от позициите се увеличили с 30% Най-високите нива на заплащане в областта на технологиите са се повишили, особено при някои специалности. На годишна база, от април 2022 г. до април 2023 г., възнагражденията на много ...

Заглавие: **Какви са рисковете при търсене на работа в чужбина?**

Дата: 05.06.2023 10:32

Медия: [Flashnews.bg](#)

Търсенето на сезонна работа в чужбина отново се активизира след пандемията. Инспекцията по труда припомня сигналите за вероятна измама при наемането им. Затова, ако сте решили да работите сезонно в друга държава трябва да имате предвид някои важни неща. Независимо от начина на изпращане, устроените на работа лица следва да бъдат уведомени писмено за минималните условия на труд в приемащата държава...

Заглавие: **Цял закон в подкрепа на най-уязвимите предприятия се оказва безполезен**

Дата: 05.06.2023 10:31

Медия: [Български център за нестопанско право](#)

Текстът е изготвен от журналиста Таня Петрова за СЕГА в рамките на проект "Дигитални демокрации vs. Дигитални диктатури" (ACF/970) на Български център за нестопанско право, финансиран от Фонд Активни граждани България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 "Чудната градина" в Добрич е едно от най-успешните социални предприятия у нас. В градината младежи с интеле...

Заглавие: **Кръгла маса за дигиталното неравенство на пазара на труда**

Дата: 05.06.2023 10:01

Медия: [Телемедиа](#)

Повече от половината от работодателите у нас вече търсят дигитално образована работна сила и в същото време едва 38% от заетите притежават само базови дигитални умения. Проблемът ще бъде тема на дискусия между работодатели, синдикалисти, представители на социалното министерство и неправителствени организации, организирана от Българската стопанска камара. Анализ на потребностите от дигитални умения...

Заглавие: **Отново питат работодателите от какви кадри се нуждаят**

Дата: 05.06.2023 09:40

Медия: [Янтра днес](#)

Агенцията по заетостта стартира поредното национално проучване за потребностите на работодателите в България от работна сила. През предходните пет години съвместно с Комисиите по заетост към Областните съвети за развитие в 28-те области в страната са проведени общо 10 проучвания. След направени нормативни промени, потребностите на работодателите от тази година ще се проучват веднъж годишно. Аналози...

Заглавие: **Четири най-големи заблуди на младите хора за бързо забогатяване**

Дата: 05.06.2023 13:20

Медия: [Profit](#)

Герд Комер е германски banker, предприемач и автор на книги, известен с критичната си позиция към активните инвестиционни стратегии. Кариерата му във финансовия свят започва като анализатор в консултантска компания, след което работи в банки в Германия, Южна Африка и Обединеното кралство. Преди да основе собствената си компания Gerd Kommer Invest GmbH, ръководи компания за управление на активи в...

Заглавие: **Напук на тренда: Защо компания за обувки сваля цените въпреки инфлацията**

Дата: 05.06.2023 13:04

Медия: Profit

Инфлацията продължава да натоварва семейните бюджети, принуждавайки хората да приоритизират покупките от първа необходимост пред "екстрите". Напук на покачващите се цени обаче един от известните производители на обувки намалява цените на своите продукти, за да облекчи потребители. Базираната в Орегон компания Кееп, която произвежда широка гама обувки за малки и големи - от работни и ежедневни модели...

Заглавие: **България е предпоследна в Европа по дигитални умения**

Дата: 05.06.2023 13:31

Медия: 3e-news

По ниво на дигитални умения България е на предпоследно място в Европа (преди Румъния). По предприятия, използващи поне една AI (изкуствен интелект) технология, след страната ни са само Унгария, Кипър, Гърция и Румъния, а по предприятия, използващи работи в производството си (8,7 на сто), сме на десето място в ЕС (на първо място е Финландия с 13,8 на сто от предприятията, а на последно място е Вели...

Заглавие: **65% от първокласниците ще работят в професии, които още не съществуват**

Дата: 05.06.2023 00:00

Медия: Дума

Анализите на Министерството на труда и социалната политика показват, че в близките години 90% от работните места в България ще изискват от служителите да владеят дигитални умения. В момента обаче около 30 на сто от хората имат такива умения. Анализите сочат още, че 65% от днешните първокласници, ще работят професии, които все още не съществуват. Европейският съюз си поставя като цел до 2030 година...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **По-важното от миналата седмица: на хоризонта се задава чудо – редовен кабинет**

Дата: 05.06.2023 08:22

Медия: Класа

Основните политически партии в България се споразумяха да съставят съвместно правителство, в Испания ще има предсрочен вот, САЩ избегнаха дефолт По традиция Investor.bg представя по-значимите политически и икономически събития от изминалата седмица, които имаха потенциала да задвижат пазарите в една или друга посока. Основните политически партии в България се споразумяха да съставят съвм...

Заглавие: **Икономист: Имотният пазар у нас ще се срине през 2025 година**

Дата: 05.06.2023 12:13

Медия: Флагман.бг

Идеалното време за инвестиции в недвижими имоти ще настъпи през 2029 година, смята Светослав Делчев Големият срив на имотния пазар у нас се очертава да е в средата на 2025 г., прогнозира Светослав Делчев, икономист и финансист, основател на "Тервел Академия", който е публикувал обширен анализ по темата в Economic.bg. "При недвижимите имоти днес най-важният въпрос е: след като цените изхвърчаха толков...

Заглавие: **Гълъб Донев отчете работата на служебния кабинет. И призова:"Не мачкайте и не пречупвайте хората. Те са държавата"**

Дата: 05.06.2023 12:05

Медия: Елхово.news

"Отчетът на втория ни мандат съвпада с връщането на втория мандат. Бяха изтощителни 10 месеца. Ние върнахме центъра за взимането на решения там, където му е мястото - в България. Мислете за хората, не мачкайте хората и не ги пречупвайте, те са държавата. Политическата арогантност е демодне и е безполезна. Изпълнителната власт дължи отчет за начина, по който е приела мандата. Отчетността е основен пр...

Заглавие: **Саша Маркович е новият генерален директор на "Кока-Кола ХБК България"**

Дата: 05.06.2023 11:10

Медия: [Капитал](#)

Той поема поста от Юрг Буркхалтер, който оглавява "Кока-Кола ХБК Швейцария" Саша Маркович е новият генерален директор на "Кока-Кола ХБК България", съобщиха от компанията. Той поема поста от Юрг Буркхалтер, който продължава кариерния си път в групата "Кока-Кола ХБК" като генерален директор в родината си - Швейцария. Саша Маркович има МВА степен от Питсбъргския университет, САЩ. Започва кариерата си ...

Заглавие: **Бизнес форум среща малки и средни предприятия от България и Румъния**

Дата: 05.06.2023 11:03

Медия: [Дарик](#)

Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) организира Българо-румънски бизнес форум с двустранни срещи. Инициативата ще се проведе на 16 юни 2023 г. в гр. Русе. Румъния е традиционно добре представен търговски партньор... Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) организира Българо-румънски бизнес форум с двустранни срещи. ...

Заглавие: **Гълъб Донеv: Върнахме центъра за вземането на решенията там, където е неговото място – в България**

Дата: 05.06.2023 10:50

Медия: [Шум.бг](#)

Ние върнахме центъра за вземането на решенията там, където е неговото място – в България. Това заяви премиерът Гълъб Донеv по време на извънредно заседание на Министерския съвет, но което служебният кабинет представя доклад за резултатите от работата си в периода 3 февруари - 5 юни. "Отчетът на втория ни мандат като служебно правителство съвпада с момента на връщане на изпълнен втори мандат за със...

Заглавие: **Националното проучване за потребностите от работна сила**

Дата: 05.06.2023 13:04

Медия: [Economynews](#)

Агенцията по заетостта стартира поредното национално проучване за потребностите на работодателите в България от работна сила. През предходните пет години съвместно с Комисиите по заетост към Областните съвети за развитие в 28-те области в страната са проведени общо 10 проучвания на основание чл.10 от Закона за насърчаване на заетостта. След направени нормативни промени, потребностите на работодателите...

Заглавие: **Стартира националното проучване за потребностите от работна сила**

Дата: 05.06.2023 12:47

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Агенцията по заетостта стартира поредното национално проучване за потребностите на работодателите в България от работна сила. Участниците ще бъдат поканени в online анкетен формуляр да посочат какви умения, компетентности и професии трябва да притежават кандидатите за работа в техните предприятия. Online формулярът ще бъде активен до 14 юли 2023 г. и ще се предоставя чрез екипите на дирекции "Бюро...

Заглавие: **Българите са силно толерантни към икономиката в сянка, особено младите**

Дата: 05.06.2023 12:45

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Проф. Емилия Ченгелова, директор на Института по философия и социология - БАН, "Бизнес старт", 05.06.2023 г. Икономиката в сянка в България съществува както заради натрупани през годините фактори, така и заради настоящата ситуация. В хода на прехода икономическата инфраструктура беше сериозно нарушена, с образуването на населени места с минимален брой "светли" предприятия. Това създава ситуация, в ...

Заглавие: **Коста Чолаков, ДЗИ: Под 10% от жилищата у нас са застраховани**

Дата: 05.06.2023 11:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Изпълнителният директор на ДЗИ Коста Чолаков гостува в рубриката "Портфейл" в ефира на Дарик радио. Застрахователният пазар в България все още изглежда по-различно от този в развитите европейски държави, тъй като тук продължават да доминират автомобилните застраховки. Задължителната застраховка Гражданска отговорност генерира малко над 40% от общия застрахователен пазар, а ако се добави и каското, а...

Заглавие: **Ипотечен кредит – рисковете и ползите, за които трябва да знаете**

Дата: 05.06.2023 09:18

Медия: [Money.bg](#)

За да си представите по-добре колко домакинства в България ползват ипотечен кредит, се замислете върху следния факт: броят на отпуснатите заеми в страната е равен на броя на населението на град Бургас. По данни на БНБ към края на 2022 година у нас са раздадени над 186 хиляди кредита, а ако включим и краткосрочните (за хората, които изплащат апартамент до 5 години), бройката им става точно колкото ...

Заглавие: **Адвокат Свилена Димитрова: Болниците очакват сериозен ръст в цените на пътеките**

Дата: 03.06.2023 00:00

Медия: [Капитал](#)

Нашата здравна система успява да запази бързия достъп до специалист, но изостава в процента публични разходи, смята председателят на Българската болнична асоциация ПРОФИЛ: АДВОКАТ СВИЛЕНА ДИМИТРОВА е втори мандат председател на Българска болнична асоциация с над 22 години опит в корпоративното право и преговорите, а последните 12 специализира и медицинско право. От 2015 г. до 2019 г. адв. Димитрова...